

“有矛盾找老方，有困难还找老方”

——太平村新村民党支部书记、第四届上海市“平安英雄”候选人方静安

近日，第四届上海市“平安英雄”评选活动在上海市政法综治网(www.shzfz.net)开通投票通道，江桥镇太平村新村民党支部书记方静安入选为第一阶段第一期候选人。本报通讯员随即采访了这位新村书记。

方静安是性情中人，当初他是一名从江苏启东来沪的打工者，在江桥一家企业做管理员，由于工作出色，后升为管理部经理。2004年，太平村邀请他负责外来人员管理工作。

太平村有新村民4300名，来自全国28个省市，是本土村民的3.5倍，人员结构复杂，不稳定因素较多。但令人称奇的是，方静安去年调解了13起民事纠纷，推荐了1300多名新村民就业，没有一个人上访上诉，也没有发生一起劳资纠纷。

“我一直对新村民们说，你们别把我当干部看，我也是打工的农民工，有什么烦恼我们可以像兄弟姐妹一样坐下来谈。”日常生活中，方静安常将心

比心感化新村民。小赵的老婆和邻居为倒洗衣服水的事发生了争执。小赵看到老婆受气，一气之下把邻居的眼角打破，缝了4针。邻居执意要小赵赔2500元，小赵不肯。方静安知道后，耐心地劝说小赵：“你动手打人肯定不对，医药费花了998元，一定要赔给人家。你就少抽些烟，给个1000元吧！”没想到，小赵正在气头上，一分钱都不愿意付。“你这么倔强，到时候派出所的民警来了，吃亏的还是你自己。要不这样，下次要打架找我老方讲明事情，我觉得有理，肯定会帮你的。”小赵扑哧一笑，还有这等调解员，怒气顿时烟消云散。最终小赵赔偿了1000元，纠纷平息了。

“平时多学习法律、政策，对待村民晓之以理，动之以情，这或许就是调解的秘诀吧。”方静安说。去年，方静安共接待来访人员252人次，法律法规咨询89人次。

近两年来，在方静安的带领下，新

村民党支部还成立了巡查巡视工作队。除了日夜巡视治安、灾害事故隐患外，连村民家里的液化气管他们都不“放过”。无论酷暑还是周末，都可以看到工作队队员挨家挨户仔细检查是否存在安全隐患。最近，方静安又编制了1810份安全须知，派发到每户人家。“预防为先，一定要把印发的安全须知落实到每户人家手里，不能遗漏一户。”这就是方静安严谨、细心的工作态度。

通讯员 徐莹



区中心医院救治一“羊水栓塞”危重产妇

成功拦截“致命杀手”

本报讯 日前，嘉定区中心医院在仁济医院的支持下成功救治了一名被医学上称为“致命杀手”的“羊水栓塞”综合症产妇，该产妇经过13天治疗后，于8月28日康复出院。

8月15日，产妇黄萍(化名)剖腹产下一女婴后，突然出现出血、休克等症，经诊断为“羊水栓塞”，命悬一线。区中心医院抢救专家组成员迅速为产妇实施抢救，经病人家属同意后为其进行了子宫切除术。谁料，术后第二天产妇出现感染症状，止血困难。区中心医院抢救专家会同仁济医院主任医师林建华寻求更有效的止血方案。林建华详细了解患者病情及

身体状况后果断决定先施行盆腔动脉栓塞术止住出血，然后取出腹腔中纱布，以防纱布可能引起的感染及对肾灌注及心功能的影响。8月17日，在区中心医院介入室，仁济医院和区中心医院医师为产妇完成手术。术后，产妇逐渐恢复正常后康复出院。

相关链接：“羊水栓塞”是产妇产后过程中因羊水进入了母体血循环而引起肺栓塞、休克、全身多器官功能障碍、猝死等一系列严重症状的综合征，发病率仅为万分之一，产妇死亡率高达80%。该病发病前无任何症状，伴随着生产突然出现，故有产妇“致命杀手”之称。

通讯员 武燕

8月29日，在嘉定新城保利家园居委会筹备组，10多个孩子聚集在一起制作彩绘作品(如左图)。原来，暑假期间，居委会筹备组联系社区居民，组成了一支15人的志愿者队伍，为小区的孩子们开展一些兴趣活动。记者 李华成/摄



简明新闻

ipad进小学课堂

本报讯 近日，嘉定实验小学2个试点班引入ipad数字应用教室，教师们将传统书本教材上的知识点重新编写进ipad程序，电子课本中增加了大量的互动环节。此外，学校还规定了ipad教室的合理使用时间，禁止学生安装游戏类软件。记者 李华成

嘉定镇开展助学帮困

本报讯 开学前夕，嘉定镇街道启动“爱心汇海洋，助学展梦想”百年树人帮扶项目。嘉定区国有资产经营有限公司提供助学款5万元，资助了48名困难学生。通讯员 陆宏斌

华亭为学生治龋齿

本报讯 暑假期间，华亭镇社区卫生服务中心主动与家长预约，在总部和分部的口腔门诊为学生提供龋齿治疗服务。截止目前已为70余名学生接受了龋齿治疗。通讯员 樊玉青

遗失声明

上海市嘉定马陆镇民办仓场小学遗失民办非企业单位登记证书正本，证号：民证字第0297号，代码：697240601，声明作废。

上海市嘉定创新进修学校遗失发票两本，编号“33051—33150”以及民办非企业单位登记证书副本，证号：民证字第0010号，声明作废。

生活服务一站式“搞定”

本报讯 8月30日，菊园新区嘉富社区的张燕秋来到菊园新区生活服务中心家电维修摊位，修理电风扇。张燕秋原以为至少要几十元修理费，没想到摊主说因为没有更换任何零件，不收费。记者了解到，摊主之所以连维修费也不收取，只因政府补贴了部分租金，摊主只需支付自己摊位的电费即可，低运营成本让摊主心甘情愿地让利于顾客。

菊园新区生活服务中心自去年5月投入营业以来，家电维修、洗衣

熨烫、理发、照片冲印、电脑维修等十几项便民服务很受市民欢迎。一方面，因为开在家门口，办事方便。另一方面，各项服务的收费均低于市场价，市民得到实惠。举例来说，通常换个电风扇的档位开关需要15元，在这只要12元。6月开始，“中心”每月推出一个项目的“折上折”活动，活动期间换开关不足10元。摊主于志勇说，一搞活动，人流量要比平时多出三分之一，薄利多销，可谓双赢。通讯员 朱敏敏

科普驿站：科技离我们这么近

本报讯 8月30日，2012年上海嘉定科博会开幕。今年首次增设的“科普驿站”吸引了不少孩子的目光(见右图)。在这里，市民可以感受到科技与艺术、与生活的融合。

科学呈现艺术美

想知道艾滋病病毒、流感病毒、乙肝病毒都长什么模样吗？在科普驿站的北侧画廊，近20种不同物质在显微镜下千奇百态。如孙晋良院士在偏振光下拍摄的一组碳/碳复合材料显微镜照片，就如同一朵朵娇艳的奇花，很难让你联想到这原来是制作导弹用的耐高温材料。

随着人群一路向北，在《满江红》影院门口孩子们停下了脚步。“这是屏幕吗？好奇怪啊。”不少来参观的孩子发出了这样的议论。原来，这是上海大学的学生将动画投

放在由6块幕布组成的屏幕上，呈现一种不用戴眼镜就可观看的3D影像。

电动三轮车很环保

科普驿站最热闹的地方要数电动三轮车展示区，这种三轮车叫做“treecycle”。它的设计师Chris Trees一早便骑着“treecycle”花了2小时从淮海路赶到会场。记者发现，在这辆“treecycle”上，有不少自行车领域的尖端科技。比如钛合金的传动系统、碟刹制动和竹制车身等。它的人工动力是“treecycle”的一级动力，电力系统只是它的辅助动力，体现了其低碳的生活理念。据悉，该车时速可达25公里，电力系统续航能力为70公里，市场售价在4万元左右。

互动体验寓教于乐

在科普驿站的互动区，为了让更

征集优秀中秋诗歌

中秋前夕，区精神文明建设委员会办公室面向全区征集“我们的节日·中秋”优秀诗歌作品，以弘扬中华优秀传统文化，助推嘉定全国文明城区创建。诗歌内容要求围绕喜迎国庆63周年和党的十八大胜利召开，突出“海上生明月 中华家国情”的主题。征稿时间：8月31日—9月20日。投稿邮箱：博乐南路111号A1107室，邮编201899；电子邮箱：jdwmb@163.com。市民可登陆嘉定门户网(www.jiading.gov.cn)查询详情。

嘉定区精神文明建设委员会办公室

主副食品均价周报

9月份第1周 单位：元/500克

商品名称	价格
面粉(散装富强粉)	2.50
花生油(鲁花、500毫升)	14.99
鲜猪肉(精瘦肉)	15.63
鲜牛肉(牛腩)	26.50
鸡蛋(新鲜完整)	5.01
带鱼(中等)	19.27
鸡毛菜(新鲜一级)	4.83
冬瓜(新鲜一级)	1.33
刀豆(新鲜一级)	5.52
黄瓜(新鲜一级)	2.90
杭白菜(新鲜一级)	2.11
橙子(国产、一级)	3.24
苹果(红富士、一级)	4.19
西瓜(普通)	1.93

嘉定区发改委物价监测科提供
(红色为与上周价格相比上升、绿色为下降、其余为持平)



记者

李华成 文/摄